

今年前4个月 我市外贸进出口总值44.8亿元

本报讯(记者 李文奇)5月24日,记者获悉,据新乡海关统计,前4个月,我市外贸进出口总值44.8亿元,高于全省增速,进出口总值居全省第十。其中出口39.3亿元,进口5.5亿元。

前4个月我市外贸进出口呈以下特点:从贸易方式看,一般贸易进出口依然稳健增长。前4个月,我市一般贸易进出口39.6亿元,增长6.7%,占同期我市进出口值的88.4%;加工贸易进出口5亿元;保税物流进出口1726万元,增长2.2倍。

从企业性质看,我市民营企业进

出口表现亮眼。前4个月,我市民营企业进出口40.3亿元,增长13.9%,占同期我市进出口值的89.8%;外商投资企业进出口4.2亿元。

从贸易国别看,印度、东盟、韩国、东盟、美国是我市主要贸易伙伴。前4个月,我市对上述市场分别进出口5.6亿元、4.8亿元、4.3亿元、4.2亿元、3.9亿元,对印度、东盟、美国分别增长26.1%、21.2%、21.6%,上述市场合计占全市外贸总值的50.9%。此外,对共建“一带一路”国家进出口27.4亿元;对RCEP贸易伙伴进出口9.9亿元。

从进口产品看,我市主要进口纸

浆、初级形状的塑料、机电产品。前4个月,我市进口纸浆2.1亿元,增长87.6%,占我市进口值的37.5%;进口初级形状的塑料9348万元,增长45.3%,占我市进口值的16.9%;进口机电产品5851万元,占我市进口值的10.6%。

从出口产品看,我市主要出口劳动密集型产品、机电产品、未锻轧铜及铜材。前4个月,我市出口劳动密集型产品12.9亿元,增长13.7%,占我市出口值的32.8%;出口机电产品11.5亿元,增长22.2%,占我市出口值的29.2%;出口未锻轧铜及铜材2亿元,增长21.3%,占我市出口值的5.1%。

129.89万吨仓容 迎夏收

确保农民“粮出手、钱到手”

本报讯(记者 李文奇)准备仓容129.89万吨,安排夏粮收购资金26亿元,培训夏粮收购从业人员514人次……5月24日,记者从全市夏粮收购工作会议上获悉,我市已做好夏粮收购准备工作,确保农民“粮出手、钱到手”。

会议分析研判了夏粮收购形势,认真梳理了夏粮收购准备工作开展情况,对做好夏粮收购工作进行再强调再部署。

会议要求,全市粮食和物资储备系统要细化工作措施,牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。一要坚持政策性收购和市场化收购“双轮驱动”:健全粮食市场化收购融资支持机制,发挥粮食收购贷款信用保证基金作用,支持企业多渠道筹措夏粮收购资金;国有粮食企业要加强与央企的合作,发挥仓容、管理优势,共同完成政策性粮食的收储和轮换任务,提高空仓利用率。二要全力为企提供优质服务:增强服务意识,优化服务举措,配合做好小麦收获产后服务;坚持明码标价、依质论价,及时支付售粮款,确保农民“粮出手、钱到手”;加强与气象部门合作,妥善应对极端天气;加大预约收购推广应用力度,让售粮农民少跑腿、快售粮;持续加大粮食市场监测预警力度,及时掌握粮食供求、价格、各类主体心态等变化,合理引导预期。三要全面维护夏粮收购良好秩序:压实事前事中监管和事后行政执法责任,结合群众身边不正之风和腐败问题集中整治,加大收购现场执法检查力度,扎实开展“铁拳行动”,积极运用信息化监管成果,严查严处涉粮违法违规行为。

目前,全市已准备仓容129.89万吨,安排夏粮收购资金26亿元,培训夏粮收购从业人员514人次,各级国有粮食企业累计签订租仓、代收代储协议近30万吨,开展多种形式的防灾减灾宣传教育和应急演练活动10余次,已完成50万条防汛编织袋储备任务。

我市发布规范供水供电供气供暖行业 收费行为提醒告诫书

本报讯(记者 崔敬)5月24日,记者了解到,市市场监督管理局对全市供水供电供气供暖领域各相关收费主体发布提醒告诫书,以进一步规范相关行业收费行为,切实减轻企业和群众负担,为我市发展新质生产力保驾护航。

提醒告诫书指出,各供水供电供气供暖等公用事业单位(包含其下属及指定的安装维修单位)应当严格遵守价格等法律、法规及政策,切实加强价格自律管理,自觉增强社会责任感,维护良好的市场价格秩序。

提醒告诫书要求,各单位严禁只收费不提供服务或不按承诺服务质量标准提供服务,严禁强制提供服务并收取有关费用。各单位在销售商品和提供服务时,应当自觉依法明码标价。标价内容要真实明确、清晰醒目,价格变动要及时调整。不得价外加价、捆绑销售商品,不得收取任何未予标明的费用,不得违背消费者意愿搭售商品、服务或者附加其他不合理的条件。

提醒告诫书表示,市市场监督管理局将重点查处以下行为:已明确自2021年3月1日起取消的供水供电供

气供暖环节不合理收费;在城镇规划建设用地范围内,2021年3月1日以后仍向用户单独收取建筑区划红线外的供水供电供气供暖工程接入费用的(法律法规和相关政策另有规定的除外);2021年3月1日以后,建筑区划红线内供水供电供气供暖管线的建设安装、更新改造、维修维护等费用已由政府承担,但仍向用户收取的;新建商品房、保障性住房等建筑区划红线内供水供电供气供暖管线及配套设备设施的建设安装费用未按规定纳入房屋开发建设成本,仍向用户单独收取的。

市市场监督管理局发布 燃气具产品强制性国家标准即将实施的提示

本报讯(记者 崔敬)根据《2024年第7号中国国家标准公告》,5项燃气具相关强制性国家标准已于今年4月29日发布,将于8月1日起实施。5月25日,市市场监督管理局向相关单位和消费者发布提示,以维护消费者

人身健康和财产安全。

据了解,本次5项燃气具相关强制性国家标准即将于8月1日起实施。具体涉及以下产品:《商用燃气燃烧器具》(GB 35848-2024);《燃气用具连接用不锈钢波纹软管》(GB

41317-2024);《电磁式燃气紧急切断阀》(GB 44016-2024);《燃气用具连接用金属包覆软管》(GB 44017-2024);《燃气用具连接内用橡胶复合软管》(GB 44023-2024)。

【平原腔声】

参加集体婚礼可以避免浪费

□姬国庆

5月19日,“5·19”中国旅游日暨辉县市第二届青年集体婚礼在南太行八里沟景区举行。辉县市部分领导及市直相关单位负责人共同见证了17对新人的集体婚礼。(《平原晚报》5月21日A04版报道)

众所周知,婚礼本身的意义就是让亲朋好友见证新人结成夫妻,让婚姻更有仪式感。

坦率地说,结婚是人生中的一大喜事,每个人都希望自己的婚礼办得隆重一些、体面一些,这是可以理解的。然

而,一些人或为了攀比或为了面子,大操大办举办“豪华婚礼”,由此增加了沉重的经济负担,造成了“婚礼上的浪费”,让原本喜庆的婚礼变了味。

再说了,对于新人来说,大操大办“豪华婚礼”耗费大量精力,使原本高兴的新人因此身心疲惫,根本没有时间和心思回味结婚的快乐。

我们再来看辉县市和原阳县举行的集体婚礼,不需要大摆宴席,也没有婚车费用的支出,省去了许多繁琐环节,极大地减轻了结婚花费,避免了“婚礼上的浪费”。

说句实在话,现在挣钱不容易,大部

分新人都是刚上班,积蓄并不多,很多新人举办婚礼的钱都是父母拿出来的,把大笔的钱浪费到婚礼上,非常不值得。

仔细想想,新人举办婚礼的目的和意义,不在于让别人看上去多豪华、多排场、多有面子,而在于新人彼此内心的幸福。

相反,有些经济条件一般的普通家庭,因为大操大办婚礼花费的钱太多,增加了沉重的经济负担,甚至因此“债台高筑”,从而引发了家庭矛盾,影响了家庭和谐与幸福。

革除婚俗陋习,倡导文明新风,已经成为很多新人的共识。集体婚礼是由一

些部门和单位联合举办的,根本不需要新人操心,还省去了许多繁琐环节,集体婚礼不但省钱、省力,而且还省心,参加集体婚礼多好啊!

有鉴于此,我们希望新人能够摒弃陈旧婚俗观念,做集体婚礼的践行者、先行者、示范者,积极踊跃参加集体婚礼,在给自己减轻经济负担的同时,从而避免“婚礼上的浪费”。

婚礼新办、喜事简办。即便新人没有条件参加集体婚礼,或者不想参加集体婚礼,也要坚决向“豪华婚礼”说“不”,尽量举办小而美的“简约婚礼”,以此引领“婚礼上的节约”文明新风尚。